

К пятой заводской партийной конференции

Политическую учебу коммунистов— на высший уровень

В течение года, который прошел с момента проведения 4-й заводской партийной конференции, партийный комитет завода уделял серьезное внимание перестройке политической работы коммунистов в соответствии с требованиями ЦК ВКП(б). С этой целью были разработаны мероприятия, большинство которых было направлено на оказание помощи товарищам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Для ведения консультаций партком выделил 95 коммунистов и прикрепил их к цехам завода. В число этих консультантов вошли тт. Бахтинов, Лещинер, Черкасский, Тартаковский, Колобов и другие. Эти мероприятия во многом способствовали идеально-политическому росту коммунистов.

Многие коммунисты учатся серьезно, систематически и уже достигли значительных успехов. Так инженер шамотно-динамового цеха т. Околелов, окончив вечерний университет марксизма-ленинизма, продолжает расширять свой политический кругозор. Систематически работает над собой инженер т. Зуд. Он уже закончил изучение книги Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и первого тома произведений И. В. Сталина. Недавно т. Зуд сдал кандидатский минимум. Одновременно он регулярно консультирует коммунистов своей парторганизации, самостоятельно изучающих историю ВКП(б).

Подобных примеров можно привести много. По заводу насчитывается 850 коммунистов, самостоятельно работающих над изучением истории большевизма.

Как положительное явление надо отметить и проведение теоретических партийных конференций в парторганизациях заводауправления, цеха КИП и автоматики, спецбюро, центральной заводской лаборатории и других.

Однако нельзя умолчать и о том, что мероприятия, направленные на улучшение постановки политической учебы, не всегда были проведены в жизнь. Как показала проверка, из тех товарищей, которые числятся самостоятельно изучающими марксизм-ленинизм, фактически работает меньше половины.

Таким образом, самым слабым участком в постановке пропаганды и агитации является именно группа самостоятельно изучающих. Многие коммунисты, пользуясь бесконтрольностью и невмешательством руководителей парторганизаций, званием грамотно изучающих только маскируют свою полную бездеятельность.

Так заместитель начальника основного механического цеха т. Гулин начал в прошлом году изучать историю партии, остановился на третьей главе и с тех пор не читает ничего, даже газет. Инженер того же цеха т. Шемякин не мог ответить на самые элементарные вопросы, хотя он сам был выделен для руководства кружком.

Нередко сами руководители партийных организаций перестают заниматься о повышении своего идеально-политического уровня. В их числе — заместитель секретаря партбюро ОРСа т. Алеин и другие.

Из рук вот плохо обстоит дело с политической работой в заводе металлургов. Самостоятельной учебой там никто не занимается. Тт. Жигадло, Фукс, Коновалов, Ермаков и другие или вовсе не отвечают на вопросы проверочной комиссии, или давали неудовлетворительные ответы.

Изучение истории партии в кружках было перестроено. В начале прошлого года их было 70. Но затем, в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б), их число было уменьшено до 28, а взамен расформированных кружков организованы политшколы, ставшие основной формой воспитания коммунистов, особенно молодых.

В текущем году на заводе работало 28

Беседы и лекции

Заводской партийный комитет выделил и проинструктировал докладчиков, которые выступят на торжественных цеховых собраниях с докладами о 30-й годовщине Октября. В числе докладчиков тт. Борисов,

Иоффе, Крашенко, Кохненко, Матвиевский и другие.

Проведен также семинар агитаторов. Им поручено провести беседы в цехах и на избирательных участках.

1 ноября 1947 года во Дворце культуры металлургов созывается V-я Заводская партийная конференция Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Повестка дня:

1. Отчет о работе парткома.
2. Выборы парткома.

Делегатские билеты выдаются с 28 октября 1947 г. в здании парткома (2-й этаж, ком. № 26) с 9-ти часов утра до 9-ти часов вечера ежедневно.

ЗАВОДСКИЙ ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ.

В содружестве с группарторгом

Среди комсомольцев бригады адъюнкта № 3 обжимного цеха дисциплина была на низком уровне, многие комсомольцы здесь не платили членских взносов, не являлись на комсомольские собрания.

Видя такое положение, группарторг этой бригады т. Шуненко пришел на помощь молодому группарторгу т. Рекунову. Он стал проводить с комсомольцами беседы о трудовой и комсомольской дисциплине. При проведении бесед стал интересоваться жизнью молодежи, ее запросами, стал оказывать больше помощи в работе. Тов. Шуненко проводил в бригаде громкую читку книги Фадеева «Молодая гвардия».

Такая повседневная массово-воспитательная работа способствовала тому, что в бригаде повысилась дисциплина, и она стала на лучшем счету в цехе. Комсомольцы этой бригады явились активными организаторами молодежи на досрочное выполнение заданий и сейчас показывают образцы высокой трудовой и комсомольской дисциплины.

А. САДУРСКИЙ, секретарь комитета ВЛКСМ обжимного цеха.

Большое внимание воспитанию молодежи

Молодежные коллективы сортопрокатного цеха в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября показывают образцы самоотверженного труда, имеют больше всех сверхпланового проката. Все это является результатом того, что командиры производства здесь правильно поняли свою роль воспитателя и организатора.

Начальник стана «300» № 1 коммунист т. Журавлев много времени уделяет политическому воспитанию молодежи. По его инициативе на стане был организован кружок по изучению биографии И. В. Сталина. Сам т. Журавлев стал его руководителем. Он регулярно проводит занятия и тщательно к ним готовится.

Хорошо также ведет кружок по изучению биографии И. В. Сталина инженер по труду коммунистка т. Калинченко. Большинство слушателей ее кружка — комсомольский актив. Тов. Калинченко хорошо готовится к занятиям, аккуратно ведет конспекты по каждой теме и требует того же от всех своих слушателей. Поэтому занятия в этом кружке проходят на высоком уровне. Особенно хорошо учатся в кружке комсомолки тт. Андриянова и Перельгина.

Тов. Калинченко все свои занятия тесно связывает с текущими событиями, перед каждым уроком 10-15 минут она проводит беседы о международном положении Севетского Союза и о важнейших событиях в стране.

Неплохо ведет занятия кружка и старший сварщик стана «300» № 3 коммунист т. Черняенко.

Совсем другое положение в политкружке, которым руководит начальник адъюнкта т. Банами. Партийно-юношеское управление цеха поручило ему вести политзанятия с молодыми рабочими. Сначала т. Банами взялся за дело с охотой, но после первого же занятия прекратил учёбу.

Кстати заметить, что т. Банами не учитывает того, что он является командиром производства, воспитателем молодежи. Прошло уже много времени с тех пор, как директор комбината проводил совещание с командирами производства, говорил о их роли в деле большевистского воспитания молодежи. Однако т. Банами не сделал для себя надлежащих выводов.

Такую же порочную позицию занял начальник смены стана «500» коммунист т. Нудельман. Партийно-юношеское управление цеха утвердило его руководителем кружка по изучению биографии И. В. Сталина. Все кружковцы — молодежь его смены. Казалось, что быльше организовать учебу. Но т. Нудельман не провел еще ни одного занятия. Такое отношение к воспитанию молодежи со стороны некоторых командиров производства нетерпимо.

Н. БОХАНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ сортопрокатного цеха.



На снимке: один из лучших разливчиков второго мартеновского цеха Михаил Чук Дмитрий Иванович, систематически выполняющий нормы выше 115 процентов. Фото К. Шитякова.

Готовятся к встрече великого праздника

Во всех цехах нашего завода идет оживленная подготовка к празднованию 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Всюду прошли сменные рабочие собрания, на которых активно обсуждалась вопрос о ходе традиционного предоктябрьского соревнования и о выполнении повышенных социалистических обязательств.

Почти полностью закончена подготовка плакатов, лозунгов и макетов для художественного оформления Дворца культуры металлургов, клуба внутризаводского транспорта и центральной проходной завода.

Комсомольский актив обжимного цеха готовит плакаты и лозунги для оформления красных уголков, бытовых помещений и фасадов промышленных зданий. Комсомолец т. Довгаленко совместно с библиотекарем цеха Марией Ерушевой готовят фото-монтуажи, посвященные 30-летию нашей страны.

Шахматно-шашечный турнир

В Свердловске по решению Центрального комитета добровольных спортивных обществ «Металлург Востока» был организован шахматно-шашечный турнир, в котором участвовало девять команд от различных городов восточных районов. В этот состав входила и команда металлургов Магнитогорска.

После упорной борьбы к 20 октября команда Магнитогорска заняла в этом турнире второе место. Остальные команды отстали от нее на 6 очков. Индивидуальное первенство по шашкам завоевал работник заводауправления т. Шур. Хорошие результаты имеет участница турнира т. Медведева. Она играет сейчас на выявление чемпиона спортобщества «Металлург Востока».

Упорную борьбу за спортивную честь завода развернули в финале турнира шахматисты тт. Эзенкин и Панасюк.

Победители по шахматам после финала выедут на шахматный матч в Ленинград.

Г. ФЕДОРОВ.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 28 октября, в передовой статье «Выполнить обещание, данное Родине» по вине корректора допущена ошибка. Первый абзац следует читать:

«Советский народ под руководством великой партии Ленина—Сталина уверенно и прочно строит свое светлое будущее. Завершая 30-летний путь борьбы за честь, свободу и независимость социалистической Отечества, за построение социалистического общества, он еще более возмужал и воспитал в себе высокие волевые и моральные качества. Теперь все видят, что «последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чинуши, влашущего на плечах ярмо капиталистического рабства...» (И. Сталин).»

**Ответственный редактор
Д. М. ГИЛОРЫБОВ.**